

年度，八十九年度起將擴大辦理。

四、另配合內政部福利社區化實驗計畫，本市文山區首先經由社區團體組織保母資源，提供支持及轉介服務，目前已連結三個社區團體及三個公立及公設民營托兒所，資源共享，以提供該區居民社區化之家庭托育服務。

六十八

質詢日期：88年3月16日

質詢議員：陳玉梅

質詢對象：馬市長英九

題目：台北市政府為建立完整托育網路、減輕家庭負擔，馬市長主張均衡托育設施分佈，並詳細規劃各區托育設施供應狀況，增加誘因，或以「公設民營」模式支持民間私立托育機構，在供給量低的社區立案設立，提供服務。目前市府在執行上如何落實？相關局處如何配合？請市府即日起每個月月初以正式公文回覆本席執行進度，直到完全落實。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：一、有關增加誘因以於供給量低的社區設置立案私立托育機構乙節，本府業簡化立案流程，放寬兩百平方公尺以下之小型托育機構免辦變更使用執照，如為辦理建物使用執照變更之機構，核准立案後可申請廿~卅萬元不等之補助費，另本府社會局每年亦編列相關預算補助私立托育機構設施設備，以鼓勵民間辦理托育機構。

二、本市現有四所公設民營托兒所，籌設規劃中尚有五所，分佈於內湖、南港、北投及士林等區，預計增加八五〇名幼

兒就托名額，未來亦將優先於目前幼托服務供給量不足之區域籌設，期提昇當地之服務量與品質。

六十九

質詢日期：88年3月16日

質詢議員：陳玉梅

質詢對象：馬市長英九

題目：台北市政府為建立完整托育網路、減輕家庭負擔，馬市長主張提升托育品質，連結專業團體、研擬發展「托育中心（安親班）之服務模式」，並推動托育中心評鑑制度，以協助家長做出安心的選擇。目前市府在執行上如何落實？相關局處如何配合？請即日起每個月月初以正式公文回覆本席執行進度，直到完全落實。

答覆單位：台北市政府（社會局）

答：本市現有私立兒童托育中心二七七家，收托國小學齡兒童一四四〇〇人。由於兒童托育中心（俗稱安親班），為近年來因應本市雙薪家庭激增之新興行業，八十四年度本市立案機構僅三〇家，至八十八年已成長九倍。本府社會局目前除透過年度評鑑及輔導，確保其品質外，又鑑於國內外各大專院校並無專門科系培育該類專業人才，為建立本市兒童托育中心之服務模式及評鑑指標，已編列八十八年下半年及八十九年度預算擬委託專家學者研擬上開事項，以提昇服務品質，造福本市兒童。